

NASTAVA IZ ZDRAVSTVENE NJEGE

Od 27. do 28. travnja 1995. u Crikvenici je održana druga stručna konferencija Sekcije školskih sestara "Nastava iz zdravstvene njege". Ciljevi konferencije bili su:

a) razmijeniti informacije i iskustva o realizaciji nastave iz zdravstvene njege prema novom nastavnom planu i programu za četvrtu godinu obrazovanja

b) upoznati se s preporukama SZO za obrazovanje medicinskih sestara i razmotriti mogućnosti prihvaćanja i prilagođavanja preporučenih smjernica u našim uvjetima.

Medicinske sestre nastavnice izvjestile su o ostvarivanju nastave iz područja zdravstvene njege bolesne djece, starih ljudi i onkoloških bolesnika te metodike zdravstvenog odgoja i hitne medicinske pomoći.

Druga tema, nazvana po knjizi "Sestrinstvo u akciji", obrađena je kroz radionice. knjiga "Sestrinstvo u akciji" sadrži tekstove i dokumente koji određuju smjernice razvoja europskog sestrinstva.

Osnovna poglavlja u knjizi "Politika i načela"; Mijenjanje sestrijske prakse; Stvaranje regulacijskog sustava; Novi smjerovi sestrijskog obrazovanja i Priprema za vođenje.

Sudionici konferencije, među kojima su osim školskih sestara bile i glavne sestre iz zdravstvenih ustanova bavili su se novim smjerovima sestrijskog obrazovanja. Nakon rada na tekstu, sudionici su raspravljali o određenim aspektima

sestrinskog obrazovanja u nas te o promjenama u procesu europeizacije hrvatskog sestrinstva. Područja rasprave po radionicama bila su:

Radionica 1. Potreba za promjenom i planiranje promjene, voditeljica: Zorka Mojsović

radionica 2. Obrazovni rezultati i kompetancije, voditeljica: Gordana Fučkar

Radionica 3. Integracija teorija i prakse, voditeljica: Majda Fajdetić

Radionica 4. Pristup nastavi i učenju, voditeljica: Biserka Sedić

Sudionici prve radionice proučavali su poslanstvo i funkciju te osobine sestre sukladno preporukama SZO te dokumente o razvoju sestrinstva:

- Preporuku Europske konferencije o sestrinstvu
- Bečki Deklaraciju o sestrinstvu kao potpori europskoj orijentaciji zdravlja za sve.
- Rezoluciji zdravstvene skupštine 45,5

Druga radionica raspravljala je o tri pitanja: izbor učenika i studenata, razina obrazovanja i trajanje studija. Također su bile uspoređivane kompetencije medicinskih sestara srednje i više stručne sprema te kompetencije više medicinskih sestara s preporukama SZO.

Treća radionica bavila se povezanošću teorije i prakse tražeći odgovore na pitanja:

Jesu li struktura i slijed sadašnjeg programa takvi da najviše što je moguće povezuju teorijsku nastavu s nastavom u

zdravstvenoj ustanovi?

Jesu li osigurani podrška i nadzor vještih sestara - nastavnica kako ne bi bilo umanjen značajan nastave i učenja u školi?

Usmjeravamo li aktivnost učenika/studenata k planiranom obrazovnim ciljevima, jesu li ti ciljevi standardni, integralni i trajni dio obrazovnog procesa? Raspravljalo se kako su teorija i praksa integrirani u sadašnjem programu i načinima kako ih integrirati u strukturu postojećeg i budućeg programa.

U četvrtoj radionici razmatralo se potrebno vrijeme i drugi utjecaji na odluku o promjeni pristupa nastavi i učenju od "orijentacija na nastavnika" do "orijentacije na učenika/studenata". U nastavku su bile istražene mogućnosti u obradi sadržaja kroz koje se od "orijentacije na nastavnika" napreduje prema "orijentaciji na učenika/studenata".

Ova rasprava bila je dobar uvod za posjet školi za medicinske sestre u Trstu. nakon uvodnih izlaganja, koja su bila upućena domaćinima, može se zaključiti da se sestrinstvo u Italiji razvija u smjeru preporuka Alpe-Jadrana i Svjetske zdravstvene organizacije. Promjene u sestrijskom obrazovanju odvijaju se različitim brzinom u pojedinim regijama: Dok je u nekima školovanje sestara prema novom modelu obrazovanja u tijeku, u drugima, među kojima je Trst, realizacija nastave prema novom programu počinje sljedeće školske godine, to jest, ove jeseni.

Gordana Fučkar

Uskoro u Hrvatskoj!! Časopis svjetske kvalitete za medicinske sestre i tehničare: FLORENCE.

FLORENCE izlazi 4 puta godišnje.

Prvi broj u svibnju 1995.

Pretplata za 1. godišnje 1995/96 - 4 broja je 100 kn za pojedince i 125 kn za ustanove, posebne pogodnosti za učenike i studente.

Autori članaka su najpoznatija imena američkog i svjetskog sestrinstva. Većina članaka prikazuje proces zdravstvene njege po preporukama NANDA.

Dokaz o uplati i priloženi kupon šalžite na adresu: Nova Zemlja - Florence, Ružina 148, 54000 Osijek, tel/fax: 031/169-000.



DA! Pretplaćujem se na FLORENCE.

Molim Vas da mi časopis šalžete na sljedeću adresu:

Ime i prezime

Ulica i broj

Mjesto i poštanski broj

Telefon

Uplate izvršite na žiro račun br: 33600-603-5993 za Nova Zemlja - Osijek.

Lezige Marketing NIP "Nova Zemlja"